

DEBRECZEN

Előfizetés egyelőre nem vesszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 400 P.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Sűrű garas...

Jó magyar közmondás: több ér a sűrű garas, mint a ritka forint. Ez a régi közmondás igen erős aktualitást kap napjainkban, mikor mindenki elsőrendben érdekel pénzügyeink rendezése során elrendelt bankjegyzésről és annak hatásáról.

Kétségtelen, hogy a pénzügyi helyzet egy elkerülhetetlen, egyesekre talán fájdalmas operáció volt. Beteg gazdasági életünk azonban nem lehetett másként a gyógyulás útjára vinni, mint ilyen műtét után. Az infláció veszélyes daganatát nem lehetett másként eltávolítani. Szóval az egész művelet hasonlítható a beteg szervezet megmentésére irányuló pénzügyi beavatkozáshoz.

Természetes, hogy a gyógyulásnak csak előfeltétele az operáció. Hogy a beteg teljesen felépüljön, ahhoz más feltételek is szükségesek. Így nem elég a betegesen felduzzadt bankjegymennyiség lecsapolása, hanem bizalmat kell ébreszteni a pénz iránt, annak megbízhatóságát elősegíteni, árszárkósságát megerősíteni. Ki is van adva a jelszó: le az árakkal, hatósági intézkedések is törődjenek az árszínvonal lecsapolásának és a spekuláció letörésére. De ez megint csak nem elégséges. A közönség, a minden rendű és rangú fogyasztóréteg közreműködése is szükséges.

Milyen feladat vár a közönségre pénzügyi helyzetünk megjavítása terén? Az elsősorban, hogy ne igyekezzék szabadulni a pénztől, Becsülje meg. Egészen bizonyos, hogy a pénzügyi helyzet a közönség magatartásának idezi előjórésben. Tehát ha jó pénzt akarunk, akkor szakítani kell az áru utáni futással és a pénztől való menekülés inflációs szokásával. Maga a fogyasztói közönség látja annak hasznát, ha ok nélkül nem adja ki a pénzt, ha megbecsüli, mert később jobban és olcsóbban vásárolhat. Az árak lemorzsolódását a felfokozott kereslet és kínálat csökketésével lehet leginkább elérni. A kereslet és kínálat örök törvénye érvényesül minden időben. Sajnos az állam pénzügyi műveletét most nem támaszthatja alá termelés fokozása, mert az lenne az igazi, ha a kétfő egymás mellett haladna. De éppen azért, mert a termelés fokozására nagyobb arányokban nem számíthatunk, kell figyelembe venni a kereslet lecsökkentését.

Feladat járul a kereskedelembre is. Térjen vissza a „több ér a sűrű garas, mint a ritka forint” elvéhez. Igyekezzék az eddigi árú-hosszt a maga hatáskörében is megszorítani és abban jeleskedni, hogy minél olcsóbb áron adja a közönségnek a termelvényeket, a különböző árucikkeket. Ugy mint békében volt, fel kell támasztani

A moszkvai értekezlet karácsonyig befejeződik

Moszkva, dec. 22. (Reuter) : A három szövetséges külügyminiszter péntek délután közvetlenül a rendes tanácskozásának megkezdése előtt magánértekezletre ült össze. Moszkvai amerikai forrásnak derült ki értesülése szerint lehetséges, hogy az értekezlet karácsonyig befejeződik. Brit részről pénteken hangzott el az első megjegyzés az értekezlet fejlődéséről. Ez is szűkszavú és leplezett volt, csak ennyit mondott: A megbeszélések őszinték és barátiak voltak. Orosz részről csak a következőket jegyezték meg: Nem szokásunk mindaddig ilyen dolgokról beszélni, amíg túl nem vagyunk rajtuk.

Bankjegy lebélyegzés — árcsökkenés

Tegnap már Debrecenben is forgalomba kerültek a lebélyegzett bankjegyek. Mindjohab megmutatkozik, hogy a bankjegyzés következtében árcsökkenés lesz. Megszűnt a valuták s az arany utáni lán. A dollár árfolyama 50 százalékot esett, az arany szintén.

Debrecenben is néhány üzletben kitétek a táblát, hogy a kirakathat felülről árképből 25-30 százalék engedményt adnak. Az üzleti forgalom különben minimális. Hiába vagyunk karácsony előtt, alig vásárol valaki, mindenki várakozó állásponton van. Jellemző, hogy egyik fotár kereskedőnk bejelentette, hogy egész nap egyetlen vevő sem fordult meg nála. Egyelőre a közönség négyzseresére számítja az árakat és így olyan nagy számban jönnek ki, hogy elmegy a kedve a vásárlástól. Mindez persze csak átmenet, merthá már mindenki „jó pénzben” kapja fizetését illetve járandóságát, akkor már másképp alakul a helyzet.

Az élelmiszer szakmában egyelőre nagyon csekély az árlémorzsolódás. Eppen úgy a piacon is, ahol a felhozatal igen minimális. Ez okozza a tartós árakat. Azonban itt is rövidesen megváltozik a helyzet.

Tildy miniszterelnök karácsonyi rádiószózata

December 24-én délután 18.00 órakor a rádió „Mindен magyarok karácsonya” címen karácsonyünnepélyt közvetített. Ennek során Tildy Zoltán miniszterelnök szózatot intéz az ország lakosságához és beszégetést folytat egy anyával, hitvessel és gyermekkel, akiknek hozzátartozói hadifogságban vannak. A miniszterelnök a hadifogságot hozzatartozókat karácsonyi ajándékokban részesíti.

Bárdossy bűnyége

A Népbíróságok Országos Tanácsa szombaton folytatta Bárdossy

ni a tisztességes konkurrenciát, akkor (ünk ki igazán, ki az igazi kereskedő és ki csak a konjunktúra élvezője.

Sokan hajlamosak kiélezni, hogy a termelők nem sietnek az árak lecsökkentésével. Megnyugtattunk mindenkit, ha a

Amerikai forrásból származó értesülés szerint a külügyminiszteri értekezleten pozitív haladás történt és a tárgyalások továbbra is igen barátságos légkörben folynak.

A három külügyminiszter csaknem mindent egymás között beszél meg és a küldöttség többi tagját csak szükség esetén kéri meg. Sztálin generálisszal a háttérben tartózkodik, az általános benyomás azonban az, hogy jelenléte a szovjet fővárosban Bevinnek és Byrnessel folytatott megbeszélései nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy Moszkvában a tárgyalásokkal kapcsolatban derült ki uralkodják. (MTI).

Nagyon vigyázni kell a lebélyegzett bankjegyekre, mert máris érkeznek panaszok, hogy egyesek visszaéléseket követnek el és például 10.000 pengőre az 1000 pengőre való belyegőt ragasztanak. Mindenki figyelje meg a kezébe került felbélyegzett bankjegyeket. Az 1000 pengőre haványpiros, a 10.000 pengőre kékesszabarna belyegőt kell ragasztani illetve ezek a bankjegyek csak ilyen belyeggyel állva teljes értékűek.

London, dec. 22. A Reuter-iroda jelenté Budapestre: Tildy Zoltán magyar miniszterelnök igen szigorú ellenőrző rendszabályokat jelentett be a magasabb című bankjegyekre kivetett 75%-os dízma bejelentését követően. A fizetési eszközökben mutatkozó hiány már is 30-50%-os árcsökkenést eredményezett.

A mozi helyáratát 10 százalékkal leszállítják

A Filmipari Szövetség a Gazdasági Főtanács főtájkáránál, Vas Zoltánnal bejelentette, hogy a mozi helyáratát 10%-kal leszállítják.

bünygének fellebbviteli tárgyalását. Ez a nap is az íratok ismeretével telt el. A tárgyalás folytatását december 28-ra tűzték ki.

A szovjet-magyar kereskedelmi szerződés

London. A Reuter budapesti jelentés alapján beszámolt arról, hogy a magyar nemzetgyűlés politikai bizottsága elfogadta a szovjet-magyar kereskedelmi szerződés ratifikálását. A jelentés hozzátesszi, hogy a szerződés módosítja a kizárólagosságot biztosító eredeti záradékot és nyitva hagyja Magyarország számára azt a lehetőséget, hogy hasonló szerződéseket kössön más államokkal. (MTI)

termelő olcsóbban jut a szükséges iparcikkekhez és gazdasági felszereléshez, ruházathoz, lábbelihez stb., önkéntesen leszállítja termelvényeinek árát és igyekszik pénzhez jutni, hogy szükségletét fedezze. Így volt ez régebben is, így lesz ez

Mi lett volna Horthy októberi proklamációja után?

A Jaross-Bakty-Endre ügy tárgyalásán az egyik népbíró megkérdezte Wessenmayert, hogyha Horthy proklamációjának alapján a magyarok letették volna a fegyvert, a német csapatok teljesen megszállták volna-e az országot? Wessenmayer így felelt: Ahogy az 1941 októberi helyzetet megítélem, kényyszerűvé lettünk volna csapatunkat sürgősen visszavonni Magyarországról.

A népgyűlés kérdése Wessenmayer újra kijelenti, hogyha magyar részről szilárd ellenállás mutatkozott volna a deportálások

kérdésében, akkor a németeknek nem állt volna módjukban az ügyet erőszakolni.

Klár Zoltán főorvos arról vallott, hogy Endre László sülyosította a zsidók helyzetét a deportálás táborokba. Winkelmann SS tábornok vallomása szerint a budapesti zsidók deportálása Horthy kormányzó közbelépésére maradt el. Eszterházy Móricz gróf arról tett vallomást, hogy az atrocitások megszüntetésére és a deportálások leállítására az egyház közbelépett. — A tárgyalást december 27-én folytatják.

Amerikai magyarok segítségével a óházának

A newyorki rádió helyszíni közvetítés adott az amerikai magyarok jótékonyági értekezletéről. — Dr Takaró newyorki plébános elmondta, a rádió kérdésre, hogy csak Newyorkban hátszáz dollárt gyűjtöttek össze, de az Egyesült Államokban egymillió dollár van együtt. Az amerikai asszonyok mindent kézen vésárolnak, száz ezer asszony vállalkozott egy-egy babakézenye megvásárlására, óházai újszülöttek részére. Minden

magyarországi árva részére gyámügyi jelentkezt, aki gondoskodik az árva minden anyagi szükségletéről 18 éves koráig. Az Amerikai Magyarok Segítő Egyesülete a rádió útján felszólította a hazai magyarokat, hogy az általános segítségnyújtás mellett mindenki forduljon hozzájárulással Amerikában élő rokonaihoz, mert az amerikai magyarság őszinte szívével várja, hogy minden rászoruló százszorosán megsegítsem.

A brit kormány megfenyegette a prágai kormányt

London. A Daily Horber értesítése szerint a brit kormány megfenyegette a prágai kormányt, hogy megvonja az angol hiteleket és piacokat, ha nem módosítja gyökeresen államosítási politikáját. Philipp Nihles prágai brit nagy-

követ levelet intézett a csehszlovák külügyminiszterhez és ebben tiltakozott az ellen, hogy brit lakpolgárok tulajdonában lévő vállalatokra is alkalmazkass az államosítást.

Szovjet jegyzék Törökországhoz

Washingtonból Londonba érkezett értesítés szerint a Szovjet Unió jegyzékét intézett Törökországhoz, a tengerszorosok közelében fekvő három témaszpont átengedése ügyében. (MTI)

Svájci szeretetsomagok érkeztek

A napokban indult el Svájcól a Nemzetközi Vöröskereszt tehergépkocsi oszlopa, amely nagyszabású szeretetsomagot hozott Magyarországra. A gépkocsi oszlop megérkezett Budapestre. A szeretetsomagokat a Magyar Vöröskereszt osztja szét az inséget szenvedő lakosság között.

György király megköszönte a nemzetgyűlés üdvözlését

Nagy Ferenc, a nemzetgyűlés elnöke a nemzetgyűlés első ülésén a nemzetgyűlés üdvözlő táviratát intézett Nagybritánia uralkodójához, VI. György király Öfelségéhez. Gascogne budapesti brit politikai képviselő közölte tegnap Nagy Ferenc elnökkel, hogy a király köszönetet fejezte ki ezért a táviratért.

William Jojce

a berlini rádió halálra ítélt volt angol bémondóját január hó 3-án végzik ki.

után is. Szóval pénzünk teljes megjavulásához minden tényező közreműködése szükséges. Mindenkinek ki kell venni részét abból a tevékenységből, mely pénzünk egészségesebb tételére irányul.

Jackson bíró

a marabergi bíróság amerikai elnökö Rómába érkezett. A pápa kihallgatáson fogadja

Török megnyilatkozások

Ankara, december 22. (Reuter) Esztn Karabekir tábornok Istambull képviselője a török országgyűlésen mondott beszédében a török-orosz kapcsolatokkal foglalkozott. Ha igazak azok az értesülések — mondotta, — amelyeket a sajtó és külföldi táviratok útján kapunk, hogy északi szomszédunk bizonyos követeléseket támaszt ellenünk, akkor ez egész világ előtt ki kell jelentenünk, hogy a Boszporusz Törökország torka, a Karasz fennsík pedig Törökország gerkece. Mindkét nemzet érdeke a baráti viszony fenntartása.

Hassán a következőket mondotta: Barátságos viszonyban akarunk élni minden állammal. Nemzeti politikánk nem támaszt követeléseket és nem tesz engedményeket senkivel szemben és mi a jopolitikát, minté- 1. asmrul aem vöben is épp úgy folytatjuk azt a politikát, mint ahogy a multban tettük. Az a tény, hogy a Szovjet Unió nem újította meg az országaink között fennálló baráti és megmegtámasztási egyezményt, nem csökkenti e barátság fenntartására irányuló kívánságunkat. Mindig készek voltunk megújítani és meg erősíteni ez a barátságot és továbbra is reméljük ennek megvalósulását. (MTI)

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

Debrecenben nyitják meg Magyarország első hadirokkant gyógyintézetét

Hollósy Andor dr. tisztifőorvos az elmúlt héten több napot át tárgyalást folytatott a népjóléti minisztériumban Vikol államtitkárral a nagyterdei Diakonissza intézet felhasználásáról.

A tárgyalások eredménye, hogy a kormány Debrecenben állítja fel az országban elsőnek a hadirokkant katonák gyógyintézetét, amelynek teljes felszerelését az állam vállalja magára. Hollósy Andor tisztifőorvos az új gyógyintézeiről a következő tájékoztatót adja: — Vikol államtitkár a tárgya-

lások során a legnagyobb szeretettel foglalkozott a hadirokkant gyógyintézet terveivel. Valóságos szívügyének tekintette a kérdést és ezért azonnal intézkedett, hogy a kórház berendezését Budapesten vagonokba rakják. Ugyancsak gyors elszállításra kerül az intézet műtőtermékek berendezése is. A hadirokkant gyógyintézet 200 ágygal, a legmodernebb berendezéssel már a jövő hó első felében megnyitják a nagyterdei Diakonissza épületében.

Karácsonyra lesz villany

A Salfőtarjánban berakodott szénvonalat mozdonyra elindult Debrecenből. Ha az úton nem áll elő újabb bonyodalom, akkor a szén hétéfőre megérkezik. Ebben az esetben karácsonyeste lesz már villany Debrecenben.

Az orosz parancsnokság kilátásba helyezte, hogy ha nem kapná meg a szenet a Világítási Vállalat, annyi szenet a maga részéről ad, hogy Karácsony két napján lehetővé váljon a villanyáramszolgáltatás az egész városban.

Vasárnap nyitva lehet tartani az üzleteket

Eltekintve helyről felhívják a figyelmet arra, hogy a kereskedelmi miniszter minden nyílt árusítási üzlet részére 23-ára, vasárnapra féléves nyitvatartást engedélyezett. Az engedély értelmében az ételmiszerüzletek reggel 8 órakor, egyéb üzletek reggel 9 órakor nyithatnak, de 2 órakor kötelesek bezárni. A nyitvatartási időre az alkalmazottaknak a kollektív szerződésben megállapított külön juttatást kell adni. Az üzleteket tehát nyitva tartani lehet, de nem kell.

A brit katonai misszió

katonái lemondtak a december hatvi esküvő és cukorfejéjükről, ezenkívül valamennyien nagyobb összeget fizettek ki egy közös alapra, hogy 60 gyermek számára boldog karácsonyt biztosítsanak.

Erdőgazdasági üzemek

Legújabb kormányrendelet az állami erdőgazdálkodás átszervezéséről és hasznosabbá tételéről intézkedik. Magyar állami erdőgazdasági üzemek néven az állami adminisztrációtól független, önállóan bejegyzendő kereskedelmi jellegű céget hív életre és az erdőgazdálkodással járó összes teendők ellátását erre a cégre ruházza. Január második felében az Erdőgazdasági üzemek előreláthatóan már meg is kezdi működését, ami annyit jelent, hogy a földreform az erdőbirtokny vonatkozóan véglegesen lezárult.

Leértékeli a frankot

London. A rádió lapjelentésekre hivatkozva közli, hogy elhatározták a francia frank leértékelését. A frank mostani viszonya a font-hoz 200:1, a leértékelés pedig 50 százalékos lesz.

VAGYONMENTŐ, Bádogos u. 1.

NAPTÁR-FORRÁS

(Tárca-naptár — Zsebnaptár — Kalendárium)
Viszont eladóknak óriási engedmény.
KULTURA könyvkereskedés
Piac-utca 53.

Munkabér valorizálás

Az iparügyi miniszter befejezte a hátrétekos munkabérek valorizált kifizetésének szabályozásáról szóló rendelet előkészületeit. Az új rendezés véget fog vetni annak az állapotnak, hogy a tavalyról, vagy a folyó év elejétől ezarmazó néhány száz pengős tartozások névértékükben kiegyenlíthetők legyenek és orvosolni fogja a közel-múltban esett ilyen eseteket.

A Kisgazda Párt karácsonyi délutánya

A Kisgazda Párt női tagozata a Független Ifjúsággal karöltve bensősége ünnepélyt rendezett tegnap. Az előadás előtt a nagy számban megjelentek megtekintették a női tagozat által rendezett karácsonyi vásár igen izléses kiállítását, majd megkezdődött a műsor, amelyet Gönczy Sándor református lelkész nyitott meg magasszónyával szavakkal. Hangzólatja, hogy a világon a legerősebb a megtartó, ezért szeretet, Nagy tetszésel fogadott szavai után a Független Ifjúság körusa karácsonyi népdalokat adott elő, majd József Attila egyik karácsonyi költeménye került drammatizált bemutatásra. Kutassy Madaka gyönyörűen játszotta Schubert: Ave Máriaját, majd Reményi József adta elő egy Zilahy-költeményt. Ványai István magyar dalokat énekelt igen szépen. Karácsonyi népdalok után Pápay Klára mondott verset nagyon hatásosan. A lélekemelő Bánopélya, amelynek megrendezése Szonoki Lajos érdeme, kisgyermeknek karácsonyi jelenetével ért véget. Az előadáson nagyobb csoportos sebesült honvéd is megjelent, akiket az előadás után a női tagozat vendégségül látott.

15 évi feyvház

A debreceni törvényeszk szombaton folytatta a főtárgyalást Guba Imre vámospécsi lakos, rendőrszakaszvezető gyilkosság ügyében a főtárgyalást, akit ez év júliusában szolgálati fegyverével szövéltás után agyonlőtte mostohaapát, László Jánost és válán megsebesítette anyját, László Jánosné Menyhart Juliánát.

Szombaton elsőnek Guba Imrénét, a vádlott feleségét hallgatta ki a bíróság, vallomása szerint az ura italos, idegbeteg volt, idegrohamában ő rá is biltával támadt. Amikor a gyilkosságot elkövette, férje hazameent, elbúcsúzott tőle: — Na édes párom — mondotta, — most sokáig nem látz, mert megölttem László Jánost. A bíróság Guba Imrét szándékos emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek és ezért tízenötvi feyvházra ítélte. A védő felebbezett.

Vágó-cipő

Piac és Széchenyi-utca sarok

MA 1/2 3-kor
1/2 6-kor
HOLNAP 1/2 3-kor
CSOKONAI színház
XIV. René Napsugárka (karácsonyi gyermekelőadás)

MA fél 6-
6-kor
KAMARA színház
Botcsinálta doktor

Karácsonyra
gyermekcének, felnőt-
telnek legelőcsöb, leg-
szöbb, legértékesöb
ajándékot vásárolj
SZIKSZAY-nál Pásztör-
pályán

A legszöbb fehéreneműk hozott anyagból is KELLER Edéné szalonjában készölnek. Batthyány-u. 9.

Becserélem fötaranyát modern ékszerre, karikagyűrűre. Uj ezüsttárgyak nagy választékban. Takács Sándorné ékszerüzletében Piac-utca 22

Kütfelszereléseket, kátrészékeket, kátröveket, megvételeire keresek. Külfársókat új csövekkkel vállal SZILVÁSSY kütfársómaster KAR-UTCA 23.

Müstoppolás, harisnyaszemföszedés, gombáthuzás, fehérenemű himzés. NAGY GYÜLLÁ műhímzőnöl. HATVAN UTCA 1.

MAI árat fizetek aranyért, ezüstért. Takács Sándorné Piac-utca 22

"Keretözöbölt" újra megnyilt. Demizsonok, porcellánok raktáron. Piac-utca 89.

Vágó-férfiruha Piac és Széchenyi utca sarok.

Vétel! Eladás! Rádió készítés és javítás BRAUN Piac-utca 11. sz. Bika-épület

Aranyért, ezüstért, brilliánsok magas árat ér el STASSIK LAJOS ékszerésznel Piac-u. 56

Üzlethelyiséget keresek, ajánlját jutalomba részesítem. Egy jókarban levő sparheltet veszek. Friedman, Csokonai-u. 3.

HÓRA ENDRE óra- és ékszerüzlete és mülhelye még ma is KOSSUTH-U. 2. szám alatt van. Uj üzlet: Piac-u. 20. Városház épület. Arany beváltás.

Főutvonlon keresek nagy mülhely vagy üzlethelyiséget. Udvarban is lehet. Cím a kiadóban.

Divatsálat, kesztyüt, selyem harisnyát, női divatárúkat. Karácsonyi ajándékul TÓTHFALUSSY TOL Vegyen PIAC-UTCA 40. Hangya nérház.

Minden típusú gépkocsi alkatrészeket, mülzaki árut és autógumikat megvételeire keresek. SZOBOSZLAY Széchenyi-utca 24.

Egy modern új 3+1 univerzális rádió élelmért eladó. Leiningen-u. 1 ajtó 1.

Hó- és sárcipő javítását vállalom olcsó árban TARR LAJOS gumi javító üzeme Kazinczy-utca 12. (Csapó kanysr)

Szemüveget Klein László látszerészmasteröl PIAC-UTCA 27. Simonffy-utca sarok.

Ha jó női száras és fél CIPÖT akar nézze meg Pástinál RÖZSA-UTCA 2.

Mozógazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket, járműveket, bármilyet, bármily állapotban vásárol, ágszintén elad vagy becserél Nagy János Hatvan-u. 41.

Dr. Darvas Kálmán karpaszományos örmester állítolag Kaukázusba, lizkaja nevü városban 148-as táborban van, aki tud róla értesítse feleséget. Debrecen, Maróthy György-u. 21

Színház — mozi
CSOKONAI SZÍNHÁZ MOSORA,
Vasárnap délután 3 órákor XIV. René Napsugárka
Hétfön délután 3 órákor Napsugárka Karácsonyi gyermekelőadás.
KAMARA SZÍNHÁZ MOSORA:
Vasárnap 6 órákor Botcsinálta doktor

PETÖFI MOZGÓ. Ne kérdezd ki voltam. Magyar film. Amerikai hird. adó. Előadások: vasár- és ünnepeken de. 11. du. 3, 4 és 6 órakor. Köznapon: 3 és 6 órakor.
* A Petöfi mozgó holnap reggel 9 órakor díjjalan gyermekelőadást tart a Mindenki Karácsonyfájára.

METEOR Mozgó
Kísértés
Karády Katalinnal
Előadások: szombaton 3, fél 5, vasárnap fél 3, 4, fél 6 órakor.

FÁJÁT harmadába hazaszállítom. Egyéb fuvarozást vállalok. Kovács, Timár-u. 24.

Össztáncok a "CENTRUM"-ban
(dr. Konczné Schaff Margit tánciskolája, Csepő-u. 19.)
Ünnep mindkét napján délután 4 órától.

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST
MAGAS ÁRON VESZ
KOLLÁR órák
KOSSUTH-UTCA 4.

Karácsonyra örök értéküt vásárolj!
Ékszer, órát, ezüstműt
ENGEL ékszerésznel
a Benyáts áruházban.

Ruhaneműt és lábbe íért bort veszek
bármilyen mennyiségben.
Belvárosi sörözö. Varga-u. 30

Angol-francia munkát, alakítást, átfordítást olcsó, szépet s jól készít az "ÉVA SZALON"
Faraőó-utca 22. szám.
C. t.: Füzesérvy Éva

Fém hulladékot mindenféle vasanyagot, gépeket a legmagasabb áron vásárol.
LANGER és KATZ
Hatvan u. 62. Telefon: 4-10
Cséka és új vastelen

CIPÖT nálam VEGYEN
PIRI cipözlet
Szent Anna-u. 5. sz.

VAGYONMENTŐ, Bádogos u. 1.

HIREK

Időjárásjelentés: Továbbra is enyhe idő, mérsékelt szél, többfelé köd, néhány helyen fűtő eső.

A Szent Anna-utcai főplébániatemplomban csendes szentmisék reggel negyed 7, 7, 8 órakor Szivgárdisták szentmiséje és közös áldozása. Háromnegyed 9 órakor csendes szentmise. Fél 10-kor a nagymisét mondja és prédikál Szvetits Viktor. Csendes misék még 11 és 12 órakor. Délután 2 órakor Szivgárdista avatás, fél 4 órakor litánia. Homokkertben dr. Nagy Ernő, Szoboszlai-úton Somogyi Mihály, fogházban dr. Neuhäuser Frigyes. — Karácsony-esti szentmise hétfőn délután fél 4 órakor. Prédikál dr. Pálmai József.

A Szent Domonkos rendi plébánia kápolnájában Szentmisék vasárnap délelőtt 7, 8, 10, fél 12 órakor. Délután 3 órakor gyűlés a Rózsafüzér Társulat számára, utána rózsafüzér ima és Szentségi áldás. — Hétfőn, Karácsony vigihéján délután fél 4 órakor tartjuk az éjféli szentmisét.

Az evangélikus templomban vasárnap, délelőtt 10 órakor és délután fél 4 órakor kezdődik az istentisztelet, december 24-én délután az istentisztelet 3 órakor kezdődik.

Unitárius istentisztelet folyó hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik. Istentisztelet után karácsonyfa ünnepély. Délután 2 órakor gyermekistentisztelet.

A gör. kat. templomban december 24-én délelőtt 9 órakor Nagy Szent Bazil miséje veespernyével, délután 3 órakor ünnepélyes istentisztelet az Ur Jézus születésének emlékére.

Pénz és élelmiszerjegyet lopott beszurranó tolvaj Bauer Lajos Rákóczi-utca 21. szám alatti lakosól.

A rendőrség bejelentésként, hogy Lorántffy-utca 23. számú lakásán botán találták Keresztes Antal postafőellenőrt. Lakása a teteje nyitva állt. Keresztesnek nincs rokona Debrecenben. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

A Guton az egyik fakitermelőtől ellopott öt fát és beszállították vasúton Debrecenbe. A tetteseket a rendőrség kinyomozta, a fát visszaadták a károsultaknak. A tettesek azzal védekeznek, hogy ők kitermeltek fát, amit ellopott. Mivel saját fájukat nem találták, másét szállítottak el.

Gálné — Lévy Gyorsíróiskolaiban — januártól kezdő tanfolyamra, haladótanfolyamra beiratkozhat. Domb-u. 22/b. Államvizsga.

Meghívó. A Debreceni Hangya Keresztény Fogasztási és Értékesítő Szövetkezet 1945. évi december hó 30-án délelőtt 11 órakor a szövetkezet Ferenc József-út 40. szám alatti lakos irodahelyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: 1. A régi igazgatóság lemondása, új igazgatóság választása. 2. A régi felügyelőbizottság lemondása, új felügyelőbizottság választása.

Dr Szombathy Groskó fogorvos Piac-utca 38. sz. új rendelési ideje délelőtt 10—1-gig, délután 3-tól 5-gig.

Cipőt akar venni? Érdemes Pirthez menni **Szent Anna 5.**

Szünidei gépirótanfolyamot, gyorsírótanfolyamot tart középiskolások részére **Naményiné gyorsíróiskolája** Piac 58. Lánoshegyházban.

A sütőmesterek vasárnap délelőtt kilenc órakor lisztkiosztás végett a közlemezési hivatalban Kiss igazgatónál (Gambrius-átjáró) jelentkezzenek. Polgármester.

Férfi és női szövetek, belsőrak nagy választékban vásárolhatók Tiszántúli Textilházban Piac-u. 22. (Elő Takarékpénzt.)

A kenyérgygy a 3-as számú szelvényére fejenként 35 dkg liszt kerül kiosztásra a Kiskereskedőknél. A liszt vidékről került Debrecenbe, dohos terményből őrlődött, így kissé dohos szagú, azonban emberi élvezetre alkalmas.

A Mindenki Karácsonyfája alatt a rendező bizottság ma déli 12 órakor az Arany Bika dísztermében megrendezi az ünnepélyt. Az ünnepély keretében csak jelképes adomány kiosztás történik, mert az adományok kiosztása Széchenyi-utca 3. sz. alatti folyamatban van. A rendező bizottság ezért kéri Debrecen népét, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg az ünnepélyen és hozzák magukkal gyermekeiket.

Felhívom Debrecen város és környéke lakosságát, hogy a jóvátétellel kapcsolatos igénybe vétel mindennemű élelmiszer, jószágok beszállításának tegyen eleget, mert aki 1945. évi december 27. napjáig eleget nem tett, 28-án hatóságilag közleg minden ármegterítés nélkül fogom elköszöztetni. Egyben figyelmeztetem az önellátókat, akik a liszt beszállításának nem tettek eleget, mindaddig őrleli tanúsítványt nem kapnak, amíg a beszállításnak eleget nem tettek és 27-e után mind ezen beszállítás ellenszolgáltatás nélkül lesz elköszöztetve, hogy becsületbeli kötelezettségünkhöz segítsék hozzá a város vezetőségét, ne kényszerítsenek bennünket olyan eszközök igénybevételéhez, amelytől mindeztől óvakodunk. Polgármester.

A belügyminiszter fegyelmi vizsgálat lefolytatására hivat fel dr. Torma Kálmán alispáni a hajdúszoboszlói polgármester ellen. A fegyelmi vizsgálat hírére az ügybírók a választások után törített afférral kapcsolatban indult meg, amikor kommunista csoport megtámadta a polgármestert, aki később bántalmazójával szemben tettleges támadást végrehajtott.

Szerencsés kimeneteli autóbaleset érte Szolnok közelében dr. Pásztor Józsi vármegyei bír. főjegyzőt és Barna Elemér ezüztűzosi főnököt, akik Budapestre utaztak a vármegye ügyeit intézni a minisztériumokban. Autójuk az árckba fordult, azonban a bent ülőknek nem történt baja.

Hajdúsámszon 1000 liter tejet szállított be, ami ennek a kis megye közgazdaság részéről jelentős teljesítmény, ha tekintetbe vesszük, hogy ugyanakkor Debrecen tájbeszállítása 2000 liter. Hajdúsámszon egyike azoknak a megyei községeknél, melyek a beszállítást pontosan teljesítik.

December 3-ika óta sztrájkolnak a kéményseprőgárdék. A kéményseprő alkalmazottak állást tartották, melyen többek elkeseredetten tették szavát, hogy dacára annak, hogy a tűzbiztonság szempontjából fontos munkát végeznek munkabéruk hat-hátszeder pengő, amiből lehetetlen megélniük. — Emiatt álltak le a munkával s ennek következtében december folyamán Debrecen területén nem folyt a kémények takarítása. Jakab Béla elnök több indítványt tett a kérdés megoldására, aminek elérése a köz szempontjából is sürdős.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhaberendezések, nemes perzsaosznyegek márkás festmények, üzletberendezés nagy választékban kaphatók. Ivány Endre

Aratforgalmi Iroda és Műkereskedésben, Piac u. 67. Mindentféle lakberendezési tárgyak vétele.

ELADOK-VESZÉK hálószobát, úriszobát, kombinált butort, konyhát, zongorát, írógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, sparheltet, kályhát. **MEZEI Vörösmarty-utca 12. szám.**

Caillik Éva tanítónőjelölt és **Nyikos Tibor** Független Ifjúság főtitkára 1945. december 24-én tartják eljegyzésüket.

Békó Katalin és Szendrey Lajos f. hó 24-én tartják eljegyzésüket. Minden külön értesítés helyett.

Szabó Ibolya tisztviselő és **Iff Sándor János** műv. lakatos **jegyzése.**

Fülöp Mancika és Fáy Ferenc folyó hó 22-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

Peterman Margitka és Tóviski László folyó hó 24-én d. u. 2 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai ref. templomban, mellette rokonokat és ismerőseket ezúton szeretne fel meghívják.

Rácz Anna és Nagy Béla december hó 24-én fél 3 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai ref. templomban.

Zombory Júlia és Birályosszi Ve ess Béla házasságot kötöttek. **Sü-önvenc: Veress D. rabos-u. 19.**

Lichtmann Rezsínke és Krausz József pékmester f. hó 23-án d. u. 2 órakor tartandó esküvőjükre szaktársaik és ismerőseiket szeretettel meghívják.

Miskolczi József és neje Tarcsei Róza 15-én tartották házasságuk 25-ik évfordulóját, gyermekei, rokonai és jószomszédok körében.

A városi hivatalokban folyó évi december hó 24-én — hétfőn — munkaszünet lesz. **Polgármester.**

A debreceni Augustus-szoborot amelyet egy jótékony intézmény tartott fenn eddig, most átvette az állam. Az átvétel szombafon hivatalosan is megtörtént.

Ertesztjük a Zsidó Szövetség tagjait, hogy a Debreceni Statuquo-Ante Izr. Anvabihiközség f. hó 23-án, vasárnap délelőtt 9 órától 16 óráig megtartandó képviselői választására a hitközség által kibocsátott hivatalos lista irodánkban mindenkinek rendelkezésére áll. Felhívjuk tagjaink figyelmét arra, hogy kötelezettségüknek tegyenek eleget és éjének zavazatit jorukkal. — Debreceni Zsidó Szövetség.

Karácsonyfa-árverés. F. hó 24-én, hétfőn délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségben (Kossuth-u. 20. III. e. 92. sz.) elárvereznek 52 db. elkészített karácsonyfát, készpénzfizetés ellenében. Forgalmi adót vévő viseli. — Városi büntetőbíró.

Debrecen város gazdasági üveosztálya kb. 100 q csövestengerít vásárol. Felhívja a készlettel rendelkezőket, hogy eladási szándékukat a gazdasági üveosztály 2. számú szobájában jelentsék be. — Gazdasági tanácsnok.

Mindent 1 helyen
Férfiaknak: Kalap, Nyakkendő, Fehérmű, Pullover.
Nőiknek: divat pullover, sál, fehérmű, harisnya.
BLEICH BÉLA-tól Piac-utca 49.

Dr Lévy Zoltán Debrecen és Hajdú vármegye tb. tisztifőjegyzője

Óry István főispán dr. Lévy Zoltán ügyvédet, nemzetgyűlési képviselőt, a debreceni Ügyvédi Kamara elnökét Debrecen és Hajdú vármegye tb. tiszti főjegyzővé nevezte ki. A kinevezésről a polgármestert és az alispánt átíratban értesítette abból a célból, hogy az új tb. főjegyzőtől a hivatalos esküt ki vegyék.

Nem a szokásos konvenció vezetitollunkat, amikor dr. Lévy Zoltán kettős kinevezését méltatljuk, mert nála valóban elmondható, hogy megérdemelt a kiüntetés. Dr. Lévy Zoltán az a férfiú, aki a tetteiben és megnyilatkozásaiban az örökérvényű politikai eszményeket követte s cselekedeteit a demokratikus emberi és nemzeti törekvések szolgálatába állította.

Karácsonyi pótlék

A Szakszervezeti Titkárság felhívja az összes üzemi bizottsági elnökök és bizalmiak figyelmét, hogy a kifizetett karácsonyi segély 75%-át pótlékképpen mindenütt fiztessék ki a munkavállalóknak.

A Szakszervezeti Vadásztársulat tagjai sürgősen adják be fegyvervásárlási, illetve fegyverviselési engedély iránti kérelmüket a rendőrségre, a felhívásban feltüntetett követelményeknek megfelelően.

A közönség az alábbi kereskedőknél is vásárolhat petróleumot a Családi-jegy 2-es számú szelvényével: Rusnyák Gyula Márton Kálmán-u. 5., Szabados Mihály Budai Ezsaiás-u. 17., Szabó Lajosné Booskai-tér 8. Teremi Géza-né Kút-u. 124. Szép Jánosné Hétfőzér-u. 71. Adám Árpád Virág-u. 42. Horváth I. Sámsoni-út 26. ifj. Czinege Tamás Simai-u. 17. Prostyáki István Hadházi-utca 15. Tóth Balázs Torockai-u. 11. Erdős Mihály Csapó-u. Hangrád József Márton Kálmán-u. 2. Népszövegkezet Debrecen, Arany Mihály Rakovszky-u. 50. Borász Sándor Pozsonyi-út 8. Margó István Timár-u. 26. Hangya I. Rózsá-u. Hangya II. János-u. 19. Hangya III.

Az Orvosok Szakszervezete értesíti a városban rendelőt fenn tartó tagjait, hogy a rendelő világitására egy és fél liter petróleumot készpénz fizetés és nyugta ellenében (literenként 1950 P) Hatan-u. 21. sz. alatti az udvarban hátul, hétfőn délelőtt átvehetik. Igazolással a szakszervezeti igazolvány szolgál.

Gyilkosság a Mikepércsi úton
Mikepércs határában ismeretlen tettesek meggyilkolták és kirabolták Rácz Gábor gazdálkodót. A tettesek Ráczot agyonlőtték, majd pénztárcáját, ruháját, eszímáját elszedve, az út mentén hagyták. Arra járók találták rá a holttestre. Megindult a vizsgálat.

Vágó-nőikabát
Piac és Széchenyi utca sarok.

FIGYELEMI VESZÉK: Törött varrógépet, rádió, kerékpár, grammofon o k. trószeket.
Horváth Tihámér műszerész m. Deák Ferenc-utca 9.

„Kinevezés” — 300 ezerért

A rendőrség elfogja Büse Antal Istvánt, aki magát nyomozó főhadnagynak adva ki, a Bihar telepen házkutatásokat tartott és rengeteg élelmiszer, ruhaneműt, cipőt szállított lakására.

A vizsgálat folyamán kiderült, hogy Büse hiszékeny embereknek rendőrségi kinevezéseket ársítított 300.000 pengőért darabonként. Ezekben a hamis pecséttel ellátott frásokban nyomozóhadnagynak és főhadnagynak nevezett ki négy embert, akik tegnap egyenruhában öltözve jelentkeztek szolgálat-tételre a rendőrségen.

Kiderült az is, hogy Büse tagja volt egy tolvajbandának, amely lovakat, teheneket lopott. A tanyai rendőrség folytatja az ügyben a nyomozást.

SPORT

DVSC-Békéscsabai Törökves bajnoki labdarúgó mérkőzés lesz ma délelőtt 1 órai kezdettel a DVSC sporttelepén. A mérkőzés jó küzdelmet ígér és remény van arra, hogy utolsó bajnoki mérkőzésén győztesen hagyja el a játékteret a debreceni csapat. Jólástunk 4:2 a DVSC javára.

Kalandos utazás után érkezett meg a DVSC együttese Budapestból. A pénteki napon elinduló vonat — mellyel a DVSC is jött — Szolnok előterében kettékapcsolták és így a játékosok egyik fele szombaton délelőtt érkezett meg. A csapat „Jemarádi” része szombaton a késő délutáni órákban érkezett meg Debrecenbe. A játékosok fáradtak és az utazásra panaszkodnak.

A Labdarúgó Alszövetség ma délelőtt 10 órakor tartja Rákóczi-utca 30. szám alatti helyiségében közgyűlést. Reggel kilenckor a Játékvezető Testület közgyűlését rendezik meg ugyanott.

Nagy III., a DVSC kitűnő játékosa visszaérkezett Debrecenbe. Lehet, hogy Nagy III. szerepelni fog a ma kiálló DVSC csapatában.

Valószínűleg Nagy Mihály — Szilágyi II., Szűcs — Szabó II. Zilahy, Kádás — Komlóssy, Sidik, (Nagy III.), Szabó Dobos, Balla összehajlásban fog játszani ma a Békéscsabai Törökves ellen a DVSC.

Az OB I. Keleti csoportjában ma Zugló-Diósgyőr, Újpest—HAC, Vasas—Törökves, Sal. BTC—ErSo és Szeged—Elektromos mérkőzések lesznek.

Lehet, hogy december végén az Admira Debrecenben mérkőzést játszik a DVSC-vel. Szó van arról is, hogy a bécsi labdarúgó együttes Nyiregyháza is szerepelne egy alkalommal.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2. SZ.

IRÓGÉP
vétel JAVÍTÁS eladás
szakoskerű jutányos kiszolgálás
MOLNÁR SÁNDOR
Irodagépek szaküzletében
Piac-utca 58.

NYOMOZIRODA G3

BENDORSÉGI és husonnegy éves magángy...

BELFELTÖLTÖN vészt 27 éves...

36 ÉVES jobb iparos fel...

EGYEDÜLÁLLÓ zsidóker...

ONINOSNAK mondott, de...

FRANCIÁS műveltségű f...

JÓ megjelenésű magas b...

ALLASZ NYER FÉRFI (6)

HNODAI előjáróság ir...

LÖSZERSZÁMOT, kút...

AUTOSZERELŐ segédte...

DOHANY kertészek felv...

HÁZMESTERT pincze...

ALLASZ KERESŐ NŐK (2)

GYERMEKRENDŐK, irad...

EGY-két gyermek gon...

ALLASZ KERESŐ FÉRFIAK (8)

MAGANTANITÁST vállal...

PÍATAL 75 százalékos h...

ALLASZ NYER NŐ (4)

Fényképezőgépet, fotóany...

Tökés foto PUSPOKI PALOTA

PERFEKT szakasznót keres...

BEJARONÓ fiatal felvételt...

JOBB mindenest január...

TAKARITO leányokat és le...

ELADÓ INGOSAG (11)

KÉTT darab Közérmatrao...

összehajtos vasagy eladó...

SALAJOTARJANI és Meidin...

ELADÓK és vesezek ha...

CSERTEGLA színház...

ELADÓK, vesezek hálo...

KETSZARNYU kapu, búk...

RADIO 3+1 és 2+1 Orion...

RADIO eladó Kettaloms...

HANGSZER. Egy darab jó...

GYAPJU előrendű és gyap...

NAGY tőrök, franciákul...

34-es flu ezaras cipő tel...

FENYEZETT cseresznyefu...

VATTELINNÁK való tiszta...

NŐI télikabátot adok...

RADIO 2+1 jóhangú el...

GYÖNYÖRÜ nagyméretű...

INGOSAGCSERE (12)

FEKETE férfi télikabát...

43-as csizmát és teljesen...

KOPLETT, innásziv hálo...

EGY öt akác hasabát vagy...

NULLAELSZERTÉRT mézet...

EGY 200 literes vashordó...

EGY új háromnegyedes m...

NADRAGOT valódi sötét...

PLUSZ bélelésű férfi ték...

EGY pár 43-as magaskörgű...

FÁT adok borért Mikló...

FÉRFI bunda bélelésű r...

CSERELEK női félé vagy...

BOX csizmára való télik...

FEKETE box új prima fél...

HÁZI bört Jonathan almá...

ÜVEGES szekrény (könyv...

ELADÓ, élelmért elcsere...

RUHASZERKENY. ágy elj...

SOERT lovat perzsaönyv...

BUNDA világos, kicell t...

SZÁZÖTVEN kilón felül...

HOCSIZMÁT 37-est gumib...

GYAPJUTAKARÓ, cu-goscipó...

EGY öt fát adok széná...

GYAPJU férfi vagy női...

KÉT pár 48-as csizmát...

ELCSERELNEK női kabát...

GYÖNYÖRÜ alvó, magyarruhás...

ékeért. Létal útból nyiló...

FÉRFI télikabátot malak...

ARANY karikagyűrűmet...

EGY pár 42-es tisztibox...

FEL vagy egész szörme...

KÖVER libát, kacsa, olajt...

TEHENET cserélek serté...

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (10)

SIEKOVÉK, mozaiklapok...

GYERMEKRENDŐK, irad...

EGY süldőt ruháért, l...

KÖZÉPTERMETŰ férfi ruhá...

EGY sülöd ruháért, l...

FÉRFIRUHÁT, irógépet...

BUZÁERT, árpáért malac...

HOCSIZMÁT 37-est gumib...

GYAPJUTAKARÓ, cu-goscipó...

EGY öt fát adok széná...

GYAPJU férfi vagy női...

KÉT pár 48-as csizmát...

ELCSERELNEK női kabát...

GYÖNYÖRÜ alvó, magyarruhás...

ékeért. Létal útból nyiló...

FÉRFI télikabátot malak...

ARANY karikagyűrűmet...

EGY pár 42-es tisztibox...

FEL vagy egész szörme...

KÖVER libát, kacsa, olajt...

TEHENET cserélek serté...

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (10)

SIEKOVÉK, mozaiklapok...

GYERMEKRENDŐK, irad...

EGY süldőt ruháért, l...

KÖZÉPTERMETŰ férfi ruhá...

EGY sülöd ruháért, l...

FÉRFIRUHÁT, irógépet...

BUZÁERT, árpáért malac...

JÓKARBAN levő varrógé...

KIADÓ LAKÁS, ÜZLETHELYISÉG (7)

VILÁGOS nagy pincezöld...

KOCSMAI üzlethehelyiség...

HÁZASPÁRNAK kvártély...

SZÉP szoba konyhás spá...

BUTOROZOTT SZOBA (6)

MAGANOS nr részére buto...

VEGYES AJANLAT (14)

LEGZSEBB karácsony, ajk...

DARABOS méz, cement, te...

ANGORA és gyapju fonat...

REKAME, fotóelek, henc...

GYÖNYÖRÜ karácsonyfa...

TEXTILALUT, kabátzöve...

VEGYES KERESLET (16)

KEZI vésztőgépet, kézi t...

ENGEDÉLY mentes gökze...

MARKAS körökrát, eszté...

NOI kabátbélésnek alkal...

EBEDLO székeltet díóhá...

KERESKÜ Megjelent a S...

TOLLAT, bört, nyulbört...

HUSZAS vadászöltényt...

NAGYOBB mennyiségű nyír...

HÁZ ES TELEK (9)

BAGAMÉRBAN levő 1 kat...

SZÉP szoba konyhás spá...

BUTOROZOTT SZOBA (6)

MAGANOS nr részére buto...

VEGYES AJANLAT (14)

LEGZSEBB karácsony, ajk...

DARABOS méz, cement, te...

ANGORA és gyapju fonat...

REKAME, fotóelek, henc...

GYÖNYÖRÜ karácsonyfa...

TEXTILALUT, kabátzöve...

VEGYES KERESLET (16)

KEZI vésztőgépet, kézi t...

ENGEDÉLY mentes gökze...

MARKAS körökrát, eszté...

NOI kabátbélésnek alkal...

EBEDLO székeltet díóhá...

KERESKÜ Megjelent a S...

TOLLAT, bört, nyulbört...

HUSZAS vadászöltényt...

Szociális és szellemi...